



慈善文化园简介

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面落实《慈善法》和《江苏省慈善条例》,牢固树立“慈行鹿乡·善美大丰”慈善理念,扎实推进“大众慈善、文化慈善、开放慈善、创新慈善”品牌建设,积极引导社会公众关心慈善、支持慈善、宣传慈善、参与慈善,不断增强全体公民的慈善意识和社会责任感。经区委、区政府同意选址河滨公园改建慈善文化园。慈善文化园占地近20亩,分政治引领、法制护航、典型示范、文化传承四个版块,以实际实用、雅俗共赏为原则,依托原有凉亭、长廊、灯杆、广告牌等设施,全方位、立体式宣传慈善文化,努力将该园打造成慈善文化的展示窗口、慈善法规的露天课堂、慈善之星的传播载体、慈善工作的交流平台。

主创单位:盐城市大丰区慈善总会
承建单位:盐城市大丰阳光传媒有限公司
建成时间:2020年9月1日

慈善标志鉴赏



中华慈善总会



中华慈善日



盐城市大丰区慈善总会

“中华慈善日”标志:采用党旗国旗的红色,寓意我国慈善事业坚持党的领导,走中国特色发展之路;采用象征和谐美好的圆形,寓意人民对美好生活的向往。数字9和5,组成一盏明灯,慈善之光传向八方、照亮世界;红心,既寓意无私奉献的慈爱之心,也寓意慈善事业满足人民对美好生活需要的为民之心。

盐城市大丰区慈善总会标志:整体以红白双色相间圆形造型,内部分别由中间图形和周围环形“盐城市大丰区慈善总会”英文和中文构成。图形以1998年5月27日大丰市第十一届人大常委会第2次会议批准通过的大丰市市花月季花和心形被双手环托图案组成,寓意在区委区政府的关怀呵护下,在社会各界精心培植下,大丰人民用爱心浇灌的慈善之花像月季花一样竞相绽放、四季芬芳。

慈心永驻,朝山访道求鸿法;
善举良多,施赈救灾济庶民。
横批:居士贤德

仓显撰
崔景哲书
这是一副描写大丰慈善名人高鹤年的对联,紧扣人物一生的主要事迹,写出了慈善家高鹤年的大爱之心。高鹤年是中国近代著名佛教居士,同时也是一位朝山访道而四处行脚的旅行家,以及为赈灾救难而四处奔波的慈善家。在高鹤年的救灾活动中,以京津勘灾放赈、苏北旱灾和辛未救灾影响最为深远。



慈掀黄海千重韵;
善谱鹿乡万户歌。
横批:仁德春风

蔡掀宏撰
李荣海书
大丰地处黄海之滨,这里是麋鹿故乡,她历史悠久,人文荟萃,开放包容。在大丰古近代历史上有著名的慈善先贤,为我们做出了榜样。大丰慈善事业承先启后,继往开来,“慈行鹿乡·善美大丰”的理念深入人心,大丰的仁德春风吹遍城乡,真正体现出慈心为本,善举为民的精神。



常以仁心修妙境;
更进善举播芳馨。
横批:令慈惠政

陈晓春撰
狄少英书
仁心:可以理解为仁爱仁慈,仁心就是具备这些良好的美德;善举:慈善的事情。善举是一种发自内心表达方法,是一种本能。令慈,对他人母亲的敬称。惠政:仁政、德政。人生当以仁心为修身境界、以善举为本能,让整个社会群体有母爱的雨露,享受惠政的关爱,因此赢得美好的声誉。



先民慈爱盈沧海;
来佑芳馨震鹿乡。
横批:惠风和畅

陈晓春撰
宋福生书
先民指古代的人,古代的贤人;来哲指意思是后世智慧卓越的人。慈爱指温柔仁慈的爱和体恤;芳馨指美好的声誉。联对写“先民,来哲”,说明大丰的慈善事业源远流长,古韵今辉,古有慈善先贤,今有爱心企业(单位)及个人。大丰的慈善工作风生水起,沧海满之,鹿乡一以贯之。

慈心永驻,朝山访道求鸿法;
善举良多,施赈救灾济庶民。
横批:居士贤德



仁风开瑞景;
善政起祥云。
横批:推诚爱物

蔡阳宏撰
刘俊书
仁风形容恩泽如风之流。善政指清明的政治,良好的政令,良好的政绩。瑞景祥云指吉祥的日光,吉祥的景象。联语中“仁风”、“祥云”以此寓意我们的慈善事业坚持党的领导,走中国特色发展之路,慈善之光照耀八方,照亮世界,慈善事业满足人民对美好生活的需求。



常鸣千里播慈馨;
惠舞九皋垂善庆。
横批:仁德广被

陈晓春撰
姚坤书
盐城大丰是湿地之都,它是中国又一张世界遗产级生态名片,当然少不了丹顶鹤。鹤舞九皋,鹤鸣于湖泽的深处,它的声音很远都能听见。比喻贤士身隐名著。鹿鸣千里,指大丰麋鹿故乡的名声远播,影响力极大。用大丰的事物来写大丰的慈善文化,真正体现出大丰的慈善精神。



慈云吐泽滋花海;
善雨垂恩润鹿乡。
横批:大爱无疆

陈晓春撰
明珍书
慈云比喻佛之慈心广大;善雨,善行如雨,恩泽广众。“花海”大丰的代称,大丰有荷兰花海、梅花湾、恒北梨花、东方桃花洲等。“鹿乡”大丰名片之一。联语用“慈云、善雨”来泽恩“花海、鹿乡”,大丰慈善耕耘云播种,恩泽一方百姓,实为国之兴,民之幸。

慈 行 鹿 乡 善 美 大 丰